



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice 1, Praha 2, 128 00

Posudek oponenta bakalářské práce v oboru Nutriční terapeut

Název bakalářské práce: NutriCHEQ: screeningový nástroj pro nedostatky ve výživě batolat

Autor práce: MUDr. Jana Kaprová, Ph.D.

Vedoucí práce: MUDr. Lucie Gonsorčíková, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Marcela Floriánková

Akademický rok: 2023/2024

Posudek

Práce je logicky a přehledně členěna, její formální obsah i jazyková a odborná úroveň odpovídají požadavkům na bakalářskou práci. Abstrakt a klíčová slova vystihují adekvátně obsah práce. Rozsah práce i poměr teoretické a praktické části splňují také požadavky na bakalářskou práci.

Volba tématu

Zvolené téma odpovídá svou náročností i aktuálností požadavkům na bakalářskou práci. Velmi oceňuji důraz na potřebu prohlubování odborných znalostí o výživě batolat u praktických lékařů pro děti a dorost, protože představují v tomto věku dítěte pro rodiče nejčastěji navštěvovaného odborníka. Pediatr je rodiči často respektován a jeho znalosti mohou významně ovlivnit stravovací zvyklosti dítěte. Autorka v práci velmi pěkně spojuje znalosti oboru nutriční terapie a pediatrie.

Teoretická část

Autorka čerpá z celkem 52 monografií, odborných článků českých i zahraničních autorů i doporučených postupů odborných organizací. Použité zdroje jsou citovány v souladu s citační normou. Teoretická část je sice svým rozsahem kratší (18 stran), avšak podává přehledný a ucelený přehled o daném tématu včetně přehledného porovnání doporučení jednotlivých odborných společností ve formě tabulek, což oceňuji. Přehledně a uceleně jsou porovnány i výsledky výzkumů stravovacích návyků a příjmu živin u dětí v ČR. Formulace autorky jsou na odpovídající odborné úrovni. V teoretické části autorka uvádí i kapitolu ohledně výživového poradenství u dětí, které směřuje do ordinací praktického lékaře pro děti a dorost. Zde postrádám vzhledem k oboru, ve kterém autorka práci obhájí, zmínku o možnostech

spolupráce pediatra s ambulancí nutričního terapeuta. Vzhledem k časové náročnosti nutriční péče je realizace plné nutriční péče v rámci pediatrické ambulance až na výjimky nereálná, tuto péči by měl poskytovat rovněž jen ten pediatr nebo nelékařský zdravotník, který má hlubší znalosti v oblasti nutriční terapie.

Praktická část

Autorka definuje 3 hlavní cíle práce a k nim celkem 6 hypotéz. Cíle práce i hypotézy jsou přehledně popsány. U některých hypotéz bych doporučila přesnější formulaci, např. hypotéza 1 d) "část dětí má nevhodné stravovací návyky" je velmi obecná.

Metodika sběru i zpracování dat je popsána dostatečně a správně, stejně tak charakteristika souboru. Výsledky jsou adekvátně a přehledně zpracovány, popsány i vyhodnoceny. Co ovšem v práci postrádám, je přehledné hodnocení výsledků vzhledem k hypotézám a to, zda je konkrétní hypotézu možno potvrdit či zamítnout. Pokud jsou v práci formulovány hypotézy, měly by být vždy i odpovídajícím způsobem vyhodnoceny.

V diskusi autorka odpovídajícím způsobem data interpretuje, hodnotí silné i slabé stránky práce. Cíle práce byl splněny. Závěr práce je formulován logicky a přehledně.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě. Práce je doplněna 12 tabulkami, 1 schématem a 37 grafy.

Otázky k obhajobě:

Jaké edukační materiály pro výživu batolat byste doporučila používat v ordinaci praktického lékaře pro děti a dorost (PLDD)?

Jaké informační zdroje byste doporučila PLDD k prohloubení vzdělávání v oblasti výživy batolat?

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: ~~výborně~~ velmi dobře ~~dobře~~ ~~neprospěl/a~~

V Praze dne 24.5.2024

Oponent diplomové práce
Mgr. Marcela Floriánková